

每个人都拥有时光机器，有的能把我们带回从前，叫做回忆；有的能带我们迈向未来，被称为梦想。在时光长河中，我们经历过，思考过，实践过，感动过，每一种感受都值得珍惜和铭记，那是我们青春的印记。一年又一年，在匆忙中消逝的时间，不变的是内心的情怀。

## 工程师精神

合肥市和平小学东校五(1)班 班宇轩  
指导老师 蔡学虎

清洁工的精神是无私奉献；小恩科西的精神是顽强拼搏；那工程师的精神是什么？他们的精神可多了，如吃苦耐劳、敢于动手，还有“弄脏双手”！

最近，我和小记者社团课的同学一起去上了一节机器人体验课！我们充满好奇，心花怒放，会有哪些可爱的“robot”（机器人）呢？

刚进去，老师给我们一人发了一小块薄铝片，铝片的一面还贴了纸，纸上在两个片头外画了一道线，线里面藏着一个线圆圈和十字架形的形状，长得稀奇古怪。老师先让我们用工具，一个小钻把十字架形线的交点钻个小孔，可我们怎么也钻不出一个口来。这时老师又拿来三台微型台钻。我们果然不一会钻出了洞，成就感

不由分说！接着我们把它拧凸，第一块零件终于完成了。

第二个任务是让小灯亮。这灯做什么？它是给机器人指示的，因为如果直接给指示灯电力的话，就可能爆炸。所以我们要把电阻和小灯的负极铁线拧在一起。最后，插入电源，一个个小灯就亮出温和的光了。

工程师的精神究竟是什么？在这次体验中，我深刻明白了。他们所谓的“弄脏双手”就是吃苦付出，每一道复杂的算式和程序，他们要花费很大功夫，但还是坚持着。每一次成功的背后都少不了坚持不懈的努力，做个小机器人能让我学到课本以外的实践知识，好期待整个机器人课程啊，一定收获很多！

## 秋思

合肥新华实验中学七(7)班 刘静雯  
指导老师 万佳瑶

我走在校园的小路上，仰起头看到蔚蓝的天空，有几朵白云在我的视野里飘，渐渐向我告别。我伸出手想要抓住它，却是痴心妄想。

我把目光回到地面，看到的是一些落叶，它们身上棕黄棕黄的，还有一些小黑点。我捡起一片枯黄的叶子，用手轻轻地抚摸着它身上凸起的叶脉所组成的纹路，忽然意识到秋来了。

“山僧不解落叶子，一叶落知天下秋”。叶子落了，不能再接上枝头。时间滑翔的声音就像鸟儿舒展羽翼的声音，快而无痕。许多日子宛如赤足走在沙滩上，潮水漫过趾足，退了以后，了无痕迹。我有时间问自己，秋表示着什么？是时间去了，是秋的美景？是本来就有？是点点怀恋？不，秋是我心中的思念与象征。秋象征着我的成长，秋象征着一年的时光要即

将过去。“何处合成愁，离人心上秋”。童年时的我，爱秋。秋天能吃到我最爱的橘子和螃蟹；秋天有中秋和国庆这两个长假；秋天……

现在，早晚天气寒凉。早晨的旭日与彩霞，都与春天时大有不同了。变化最大的是天空和云彩，在夏日明亮的天空，渐渐地加深蓝色的调子。云更高更白，飘动时仿佛带着风。还是童年记忆的秋天。但我为何高兴不起来了。是因为我成长了吗？没有了儿时幼稚的心，就不会把事物想得美好。

秋是每年都会来的，我们的心是随着成长而每年都在变化，不论结果如何，随着心中的目标向前。其实，秋天也是禾熟收获的季节，何尝没有清朗圆满的启示呢？

一缕微风拂过，吹扬起我的头发，鼓励我向前走。

## 童年的院子——青灰色里那抹彩

合肥市琥珀中学九(7)班 李思涵  
指导老师 葛丽莎

在那个貌不惊人的院子里，蜗牛在墙角爬着，草色渐渐绿起来，不知名的花开了，很漂亮，一只猫趴在矮矮的墙头上晒太阳。一阵暖暖的风吹过来，所有的东西都跟着动了动。于是这一幕便留在了我的记忆里，成为童年最美的画。

### ——题记

童年如画，一幅只用水彩渲染的画。我的童年亦如画，那是一幅被深沉的青灰色渲染的画。但是如果你从上面看到缤纷的彩色，那么，一定是外婆家的那个院子抹上的。

院子不大，也不小，貌不惊人。其中有一些不知名的花草，随处可见的虫，早已不用的农具，以及外婆晾的奇奇怪怪的东西。整个院子像个荒园——人迹罕至，也无人打理。

院子十分乱，时至今日，我依旧记得它的样子——某种不知名的藤攀上了一个早已腐朽的，靠在墙上的锄头，红色的断砖下偶尔出现长长的百足虫，旁边却是外婆晒的蒲公英……但就是这样的院子里，给了我童年里唯一的乐趣。

起先，我和弟弟是从不关心院子里的花草昆虫的。但是后来，我也记不清是在什么时候了，也许是在我们扮“林冲棒打洪教头”腻了之后吧；也许是在用晒衣服的棍子挑掉了别人家晾的衣服之后吧；也

许是用盖子被戳了孔的矿泉水瓶喷水，湿了别人家晒的米粉肉之后吧……总之，我们开始翻泥土中的西瓜虫；开始寻树上掉下来的蝉蜕；开始用樟树叶挡住蚂蚁的去路……还有好多还多，可我都记不清了。但惟有一次玩蜗牛，不知出于什么样的原因，我到现在都一直记忆犹新。

那是一个飘着毛毛雨的阴天，我和弟弟在破落不堪的墙角发现了一群硕大的蜗牛。于是我们捉了它们放到作业本上玩。先是赛跑，将它们放到画好的一条线上，在不远处又画一条，看谁的蜗牛先爬过去。只是蜗牛不比你，它才不会听你的话，它们总是东瞅瞅西看看，头上的触角伸出来又缩回去，偌大的身子摆动着，在作业本上留下一串黏黏的东西，慢悠悠地像是在散步，令人兴致索然。

所以我们换了一种更刺激的玩法。把外公的牙签全倒出来，摊在地上，让蜗牛一点一点爬过去，然后外公的牙签就变得黏黏的了。我们在院里笑起来，一边捂着嘴不想被外婆发现，外婆看到地上一片狼藉，劈头盖脸的把我们俩骂了一顿。但那时我们竟不觉得难过，反而笑得更欢。

除了随处可见的昆虫，院子里的花草也好多，好多不知名的花草在院子里生根发芽，自顾自地疯长。童年的院子，是个让我们笑声永驻的地方，是一抹艳丽的彩色。



星报小记者  
公众号

欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱  
scxbxjz@163.com，星报小记者交流群  
542025752，扫一扫官方微信，就有  
机会参加星报小记者实践采风活  
动。联系电话：0551-64376949。

## 家风是什么

合肥市黄山路小学六(4)班 崔润琦  
指导老师 贾贤俊

家风是什么？

是一阵永不停歇的文明之风，  
吹出了中华上下五千年的历史文化，  
吹出了华夏礼仪之邦的伟大精神。

家风是什么？

是岳母针刺的精忠报国，  
是孟母择邻的三迁之教，  
是司马光写下的《训俭示康》，  
是诸葛孔明笔下的《诫子书》。

家风是什么？

是弟子规中的“首孝悌，次谨信”，  
是三字经里的“教之道，贵以专”，  
也是刘备眼中的“惟德惟贤，能服于人”，  
是林则徐写下的“愚而多财，益增其过”。

家风，

有时是一句训，  
也常常是鼓励。  
造就栋梁之才少不了家风，  
成就英雄事迹少不了家风。  
家风吹去不正之风，让祖国前进，  
家风让社会和谐，让世界更美好。  
让我们传承优良家风，  
永远地，传承。

## 常怀感恩之心，收获幸福快乐

合肥市莲花小学二(5)班 陈星语  
指导老师 程瑾

想要快乐，先要学会感恩。无论你走到哪里，和谁在一起，都要记得带上一颗感恩的心。感恩别人，才能快乐自己。

生活中感恩无处不在，下面是我的感恩发现，分享给大家。

早晨，我在爸爸妈妈的呼喊声中起床，洗漱完毕。桌上已摆好了美味的早餐。都是爸爸妈妈早起为我准备的。感谢你们的辛勤付出，“爸爸妈妈你们辛苦了，我永远爱你们！”

吃好早餐，我要上学去了。推开家门，楼道里干净明亮，小区里一位穿着蓝色工作服的阿姨正在清理垃圾桶。初冬的早晨天还是有点冷的，那位阿姨连棉袄都没有穿，手上布满了老茧，皮肤黑黑的，额头上还流着汗，脸上露出灿烂的微笑，我小声地说了声：“阿姨，早上好”。然后就跟着爸爸出发了。爸爸告诉我这些保洁阿姨们早早的就起床，扫地、拖地，清理垃圾，非常辛苦。我们要尊重他们的劳动成果，不要乱扔垃圾。

出了小区，马路上的行人来来往往，不远处有一位穿橙色工作服的环卫工爷爷，正在清扫地面的落叶。天气冷了，梧桐树的落叶非常多。可那位环卫工爷爷看起来干劲十足。硕大的扫帚在他手里变得轻松自如。

学校门口，车水马龙。交警叔叔在车流中指挥着交通，确保我们每天都能安全到达学校，不会迟到。风雨中的交警叔叔显得格外的威武。

正是有了保洁阿姨、环卫工爷爷、交警叔叔每天的辛勤付出，我们的生活才变得如此美好，感恩有您！

有一颗感恩的心，你会更快乐！

